



## LA INTENTONA SINDICALISTA

## Temas del día

## EL GOBIERNO ANTE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

### El Gobierno publica un bando que es extensivo a todo el territorio nacional

MADRID.—Al recibir ayer a los periodistas el ministro de la Gobernación les dio cuenta del estado de la intentona anarco-sindicalista diciendo que había fracasado y dirigió grandes elogios a la fuerza pública. Añadió que iba a publicarse un bando que comprenderá tres artículos. Por el primero se prohibirá en toda España en las vías públicas, caminos y carreteras la formación de grupos y el estacionamiento de personas.

El Gobierno espera que todos los españoles colaborarán a esta obra del restablecimiento de la paz pública evitándose las sanciones en que se incurriría al transgredir esta prohibición.

En el segundo punto de este bando se prohibirá también, en absoluto, la circulación de personas por las líneas férreas, tratándose como sospechosos a quienes transiten por ellas, así como por los puentes, estaciones y dependencias de los ferrocarriles.

La tercera disposición de este bando señalará que a cuantas personas se las encuentren armas y explosivos, aparte de imponerles las sanciones que, con carácter legal señala el Código penal, se aplicarán de modo fulminante aquellas otras sanciones que la ley de Orden público prevé cuando se declara el estado de alarma.

Dijo también que se hallan detenidos los principales directores del movimiento.

### Se establece la previa censura

Como consecuencia al estado de alarma declarado por el Gobierno en vista de las peligrosas circunstancias por que atravesamos, se ha establecido en toda España la previa censura.

### El jefe del Gobierno habla por la radio

Ayer a las nueve pronunció una breve alocución ante el micrófono el Sr. Martínez Barrios. Dijo que el Gobierno tenía en sus manos todos los resortes para hacer fracasar la criminal intentona anarco-sindicalista. El gobierno opone a los desórdenes la ley y la fuerza pública y está dispuesto a reprimir aquellos con todo rigor. El gobierno—agregó—pide a los españoles la serenidad que él tiene asegurando que la rebeldía quedará sofocada brevemente.

La nación está en pie y el Gobierno también, y unidos ambos en el cumplimiento de un deber y en el ejercicio de un derecho, del que nadie podrá apartarse. Terminó recabando la asistencia pública, seguro de que contando con ésta se pondrá feliz término a los insensatos actos de rebeldía que hemos venido padeciendo en estas últimas horas.

### ¿El estado de guerra?

El Sr. Palomo dijo a los periodistas que pudiera ser que se declarara el estado de guerra, pero en estos momentos no hay temores para que se adopte tal medida.

## Acotaciones

Nuevamente se ve España en vuelta en llamas. La revolución anarquista amenaza destruirlo todo.

Sin querer—y que nos perdonen los que no están conformes—nos acordamos de Martínez Aedo.

Según se desprende de las informaciones que recibimos, en España solo hay una industria que no pasa por la angustiosa crisis que padecen todas las demás: La de fabricación de bombas y petardos.

Sanchez Albornoz ha dicho a un redactor de «El Sol» que no es socialista porque no es la hora del socialismo...

No había hecho falta que lo dijera. El sol que más calienta es siempre el mejor. El que a buen árbol se arrima...

Un título: «Tres bombas en la parroquia de las Angustias».

¿Qué se pretende? ¿Angustiar más a las Angustias?

«Se declara el estado de alarma».

Y todos nos declaramos alarmados.

La «Hoja de Lata» de hoy publica el bando del Gobernador de Madrid declarando la previa censura. En uno de los artículos de dicho bando se dice que quedan prohibidos los blancos y machacados.

Y efectivamente, en el periódico del lunes aparecen lo menos cinco «machacados».

Ea que la Hoja de lata tiene interés en descubrir que está machacada.

«Los «prohombres» de Acción Republicana han acordado disolver el partido...»

Es que a esos «prohombres» se ha partido el pueblo, cuando el pueblo ya estaba partido por esos prohombres.

¡Partido de Acción Republicana! ¡Que ganas de presumir!

Dice «La Tierra»: «Azaña, cuando se le antojó hizo tabla rasa de las libertades públicas, y ahora resulta que es él quien no tiene libertad ni siquiera para salir a la calle».

Efectivamente, para salir a la calle el Sr. Azaña, tiene que pedir un automóvil de la Dirección General de Seguridad con la escolta correspondiente de policía.

Es decir, que antes hizo tabla rasa de las libertades cuando se le antojó, y ahora es el antojo ciego de la suerte el que le deja a él sin libertad. ¡Paradojas de la vida!

### Se cree que en el criminal atentado de Valencia han resultado más de 30 muertos

MADRID 11.—Según nos comunican se sabe por conducto particular que en la catástrofe ocurrida en Valencia pasan de 30 los muertos. Queda en el fondo del barranco un vagón en el cual se cree fundadamente que hay más víctimas.

La catástrofe ocurrió a las diez y media de la noche. El paraje está completamente desierto y únicamente podría haberse evitado la catástrofe si se hubiese ejercido una vigilancia especial. El punto de la catástrofe está a 16 kilómetros de Valencia. El viaducto tiene unos 20 metros de altura.

### Serenidad y ciudadanía

Es obligado dedicar hoy un comentario a los trágicos sucesos provocados por el anarcosindicalismo absurdo y feroz; por los orates de la barbarie que, sin ningún objetivo, sin ninguna aspiración y hasta sin ningún pretexto, se dedican periódicamente a destruir, a incendiar y a asesinar; por los salvajes que a la disculpa del medio ambiente cometen atrocidades que avergonzarían a un australiano de los bosques o a un indígena de la Basutolandia. Comentario que ha de abarcar varios extremos: elogio, condolencia, indignación y excitación a la serenidad y a la ciudadanía.

Elogio al Gobierno, a quien no hemos de regatearse en estos momentos en que, abocado a una crisis y sin consiliarse aún definitivamente el Parlamento se encuentra con un conflicto de la amplitud y gravedad del actual y sabe, según nuestras noticias, enf. estarle con serenidad y reprimirle con tacto y energía. Y elogio, sobre todo, a la fuerza pública, y muy especialmente al Instituto Benemérito de la Guardia civil que nuevamente derrama su sangre en defensa de la Patria y de los ciudadanos aumentando la lista de sus víctimas a la vez que la pirámide de sus laureles.

Condolencia por todos los muertos y todos los heridos, por todos los sacrificados en holocausto a la causa más inmunda y más indigna: el odio que es lo único que mueve las manos que disparan las armas sindicalistas compradas con dinero llegado del Komintern ruso, de las logias masónicas o de las organizaciones judías interesadas en asolar a España a fuerza de asesinatos en masa, atentados monstruosos y conflictos inexplicables.

Indignación, porque difícilmente se encontrará un español que tenga en su pecho corazón de ser humano que no se sienta invadido por ella, sea cualquiera su ideología social o política, desde el socialista al tradicionalista, ante hechos tan inalicables como el descarrilamiento provocado en Valencia, digno remate en verdad de los incendios de conventos, asesinatos de anclanos y sabotajes ferroviarios de menor importancia. Quienes son capaces de llevar a cabo semejantes atrocidades, quienes a sangre fría preparan una muerte horrible a los viajeros de un tren en que van juntos ricos y pobres, potentados y obreros, hombres, niños y mujeres, esos no son personas, son animales más dañinos que las víboras y los lobos y sería explicable que se estimulara su caza premiándola como se hace con la de las alimañas de los montes.

Ante esto la opinión no puede dividirse por consideraciones de índole partidista. En masa tiene que ponerse al lado de la autoridad; y si la autoridad, como ocurre ahora, cumple con su deber solo puede adoptarse una actitud: la de una serenidad consciente y de confianza y apoyo ilimitado a esa autoridad; apoyo de obediencia y de cooperación como y hasta donde sea necesario. Si así se procede la transcendencia de estos chispazos será nula en su aspecto nacional y se irá consiguiendo que estas intentonas lleguen a desaparecer como una epidemia hábilmente combatida por adecuados procedimientos higiénicos y sanitarios.

### El movimiento sindicalista cristiano

Va creciendo con imprevisto ímpetu el movimiento sindicalista cristiano, que ha sido desde León XIII una de las grandes aspiraciones de todos los sociólogos católicos, de todos los Papas y de todos los que se daban cuenta de que a los avances socialistas solo podía oponerse un dique eficaz: el de otras organizaciones obreristas que no se quedarán atrás en sus anhelos reivindicadores pero que no fueran más allá de la justicia y que no ensorberan la bandera de la lucha de clases sino la del derecho, la de los postulados socialcristianos, la de las normas de los Pontífices.

A esas organizaciones hubiera podido dárseles un formidable impulso si hubieran contado con la comprensión y la protección de las clases patronales y pudientes. No fué así; éstas, salvo honrosas excepciones, cerraron los ojos a la realidad y mostraron indiferencia cuando no animadversión hacia los Sindicatos católicos y ello dió lugar a que los obreros en masas compactas fueran a nutrir las filas extremistas donde se les vaticinaba a la par la felicidad y la destrucción sin que, en su natural ignorancia, se dieran cuenta del absurdo de estas profecías antitéticas. Y son ahora, al cabo de cuarenta años, los propios obreros los que evolucionan hacia la Sindicación cristiana que, continuando siempre en su repudio a la lucha de clases, no tiene más remedio que hacerse clasista porque son los obreros los que están haciéndolo todo sin otra protección apenas que la de quienes han fundado y sostienen el Instituto Social Obrero (I. S. O.), esa magnífica institución donde se están formando los organizadores y propagandistas que actualmente recorren España fundando Casas de Trabajo, Sindicatos Católicos y Secretariados social-obreros asentándolos sobre bases técnicas y firmísimas que son producto del estudio, de la observación y del análisis de los conflictos (huelgas, crisis del trabajo, cuantía del salario etc. etc.), planteados en España y en los países extranjeros.

Los obreros, que creyeron ver en el socialismo la promesa de un porvenir dichoso y brillante, han experimentado dolorosísimo desengaño. Unos, los levantiscos o los más alucinados, caen en las filas del sindicalismo, del comunismo o del anarquismo para ir a una muerte violenta en cualquier algarada o para aumentar su desengaño hasta la desesperación. Otros, los más discretos y más comprensivos, vuelven los ojos hacia la salvadora doctrina social cristiana que no predica el odio al rico pero que proclama el derecho del obrero a no ser explotado, que proscriba la lucha de clases pero que obligará no tardando mucho a los poderosos, por la vía legal si no quieren hacerlo por la del afecto y el amor a pagar el jornal más alto posible dentro de lo razonable, a hacer a los jornaleros partícipes de los beneficios, a establecer el jornal familiar, a todo en fin lo que constituye su vasto y equitativo programa. Y así vemos como de muchas provincias se llama a los profesores y propagandistas del I. S. O. y les aclaman y les siguen los propios elementos de las Casas del Pueblo y de la U. G. T. Principalmente en Granada y Palencia el movimiento sindical cristiano gana al proletariado de pueblos enteros. Sería de desear que en nuestra provincia se iniciara pronto un movimiento obrerista semejante.

### Más bombas

MADRID 11.—En Barcelona y en diversos pueblos de Aragón y Rioja han explotado bombas que han

causado desperfectos y algunas víctimas.

—El Gobierno ha tomado grandes precauciones para evitar que se repitan estos hechos.

### CONSEJO EXTRAORDINARIO

MADRID.—A partir de las once y media de la mañana del domingo comenzaron a llegar a la Presidencia del Consejo de ministros los consejeros, para reunirse con carácter extraordinario, como así lo hicieron a las doce y veinticinco de la misma, terminando a la una y media.

A la salida el ministro de la Gobernación manifestó que consideraba el movimiento como totalmente sofocado, hizo grandes elogios de la fuerza pública y censuró acremente a los criminales autores del descarrilamiento de Pazol.

A preguntas de los periodistas confirmó que se hallan detenidos los principales dirigentes del movimiento, circunstancia que, unida a las previsiones adoptadas, determinan que el Gobierno está seguro de dominar el movimiento.

A las dos y cuarto de la tarde abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, D. Diego Martínez Barrio.

Saludó afectuosamente a los periodistas, y éstos comentaron el optimismo del Gobierno.

—El estado de ánimo del Gobierno es de serenidad completa, deducida por las noticias que se reciben de toda España y de la seguridad plena que tiene de que cual-

quier alteración que volviera a producirse sería sofocada con la misma prontitud que lo ha sido ésta.

Le preguntaron los periodistas qué carácter tenían los elementos que han intervenido en el movimiento y contestó:

—Hasta ahora no se ven más que elementos de la F. A. I. y de la C. N. T. No se ha acusado la presencia de ningún otro elemento político o social.

### Toda la tarde reunido

Toda la tarde estuvieron los ministros reunidos en el Ministerio de la Guerra recibiendo diversas visitas y realizando idas y venidas.

A las 8,30 salió el despacho del despacho, donde estaban reunidos, el presidente del Consejo, circunstancia que aprovecharon los periodistas para abordarle.

—¿Hay algo sensacional?

Contestó que no y que los focos de revuelta se iban reduciendo.

### Una alocución del Sr. Rico Avello

A las doce de la noche el ministro de la Gobernación, Sr. Rico Avello, se dirigió por «radio» a los radioyentes afirmando que el movimiento estaba dominado y animado a todos a levantar el ánimo en bien de España.

### Petardos a granel en Madrid

MADRID 11.—El sábado explotaron en Madrid los siguientes petardos: Tres a pocos metros de la Iglesia de las Peñuelas. Uno en un Banco de la calle Silva. Otro en el convento de las monjas Bernardas del Sacramento junto al edificio de Capitanía General. Otro en una ventana del domicilio del capellán de dichas monjas. Otro en la plaza de la Ceba. Otro en la calle de López Silva y tres en el colegio de Salesianos de la Ronda de Atocha.

Y ayer domingo los siguientes: Tres en la calle del General Ricardos. Tres en los soportes de los cables eléctricos de la pradera de San Isidro. Uno debajo de un «auto» particular que se hallaba estacionado en la calle de Concepción Arenal. Otro debajo de otro coche que estaba a la puerta del cine Capitol.

Fué preciso que acudiese la fuerza pública al Teatro Fuencarral y al Cine Europa donde quisieron reunirse los extremistas sin autorización. No hubo incidentes.

### Labor alarmista

—En la Glorieta de Atocha se oyeron anoche once explosiones, algunas fortísimas, que causaron gran alarma y dejaron la espantosa glorieta desierta, pues la gente huý utilizand los autobuses, tranvías, «taxis» y «metro». Se cree que estas explosiones son debidas al deseo de sembrar la alarma, que parece ser es la táctica de los sindicalistas.

### En la provincia de Madrid

—En Villaverde explotó una bomba de gran potencia en la Central Hidroeléctrica que dejó a oscuras el pueblo.

—A consecuencia de esta explosión también ha quedado sin luz Carabanchel.

—En Canillas ha hecho explosión una bomba. Hasta ahora no se sabe que haya habido desperfectos.

—En el Barrio de Usera ha explotado una bomba que ha provocado un pequeño incendio.

En una columna del cable eléc-

### Del extranjero

En un artículo de fondo dedicado al triunfo de las derechas españolas, y que titula «Felicitamos a España», el «Morning Post», dice:

«Durante dos años y medio, esa gran nación ha sido gobernada por republicanos fanáticos, socialistas rapaces, tan opuestos a la moderación como a la justicia. Suspendieron la Constitución, implantaron la tiranía, persiguieron a la Religión, confiscaron propiedades y faltaron a la ley y orden público. La pena de muerte fué abolida, pero se calculan que cientos de asesinatos políticos han vindicado este acto de filantropía. En un país eminentemente católico se quemaron iglesias y conventos, y los sacerdotes fueron proscritos; las huelgas paralizaron la industria, las fincas rurales fueron saqueadas, incendiadas o destruidas, y la matanza de Casas Viejas acabó con unos pobres aldeanos que ni siquiera habían sido procesados. Como consecuencia de todo esto la industria y el comercio de España han decaído y los valores han bajado enormemente.

El Sr. Azaña ha expresado su republicanismo a costa de todos los intereses nacionales de España y las pérdidas resultantes de este experimento político, deben ser colosales. Esa política ha traído la actual reacción de derechas».

El mismo diario publica en la misma página un extenso artículo, que bajo el título «Derrota socialista en España», expone la significación de los acontecimientos, y dice que afortunadamente para nuestro país existen ahora en él otros hombres y la determinación para realizar el programa de las derechas.

### DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial  
Consulta de 3 a 6.  
San Juan de la Cruz, núm. 4

trico de la Compañía Madrileña de Urbanización estalló un petardo, que causó algunas averías, que produjeron una interrupción en el alumbrado del Ventorro del Chaleco y en la Ciudad Jardín.

# El movimiento extremista está sofocado—dice el ministro de la Gobernación

## Noticias de la madrugada de ayer en Gobernación

MADRID.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, ha declarado que el movimiento extremista producido en algunas provincias estaba sofocado y dominado y que en Cataluña no ocurría novedad.

Ha negado veracidad el rumor de que haya sido tiroteado el coche del gobernador general de Cataluña. Por el contrario, el Sr. Selvas le había comunicado que había ido en coche a visitar a los guardias heridos ayer y que había recorrido la ciudad, en la que había completa tranquilidad.

Según los informes oficiales, en Logroño reinaba tranquilidad y sólo en Briones la fuerza había decidido no entrar hasta que no se hiciera de mañana.

Respecto a los rumores alarmantes sobre la situación de Granada, sólo ha dicho que había hecho explosión un petardo en casa de un médico, intentando incendiarla, aunque sin conseguirlo.

En Madrid ha habido varias explosiones, de las que ya tiene noticia la Prensa.

En Gijón han explotado tres bombas; una en el muelle, hiriendo a un guardia en un brazo; otra en la iglesia de San José y otra en un lugar todavía no descubierto.

En Huesca patrullan esta noche por diversos puntos de la provincia fuerzas de la Guardia civil y de Asalto, auxiliadas por fuerzas del Ejército.

En el bajo Teruel hay fuerzas procedentes de Tarragona por haber más facilidad para su traslado desde esta capital.

Ha dado cuenta el ministro del descarrilamiento cerca de Valencia del expreso de Barcelona a Sevilla, llamado el tren sevillano. Se ignora si el accidente ha sido producido por un acto de sabotaje.

Espera el ministro que mañana quedará normalizada la situación en toda España, gracias a la energía y a la serenidad desplegada por las autoridades que han obrado sin crueldad, pero sin flaquear en el cumplimiento de su deber.

Se muestra satisfecho el Gobierno por la asistencia ciudadana que ha tenido en todas las provincias afectadas por el movimiento, señalándose especialmente el caso de un pueblo de Logroño, donde por haber salido los guardias civiles de aquel puesto, los vecinos han montado vigilancia para proteger a las mujeres y a los hijos de los guardias ausentes.

Los actos de sabotaje cometidos en la línea del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante.

MADRID.—En la compañía del

ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante, manifestaron a los periodistas que los actos de sabotaje cometidos por los elementos extremistas en diversos puntos de la línea son: El rápido de Barcelona a Zaragoza, a su entrada, en Zuera, descarriló por haber sido volados con dinamita dos raíles. El tren número 831 de Castellón a Bilbao descarriló en Briones por idéntica causa. El jefe de servicio en la estación de Calatayud oyó una explosión formidable a algunos cientos de metros de la estación. Suponiendo que se trataba de algún acto de sabotaje, comunicó al jefe de Madrid que no despachara billetes más que a la estación de Rivera. En efecto, practicado un reconocimiento en la vía se vio que había sido volado un gran trozo de vía entre dichas estaciones, evitándose, con el aviso del jefe de Calatayud, que ocurriera una verdadera catástrofe. A última hora comunicaron en la Dirección de Madrid que los destrozos causados en algunos puntos de la red catalana habían sido reparados y que, como consecuencia, el rápido de Madrid había iniciado viaje hacia esta capital.

A las cuatro de la madrugada de ayer dijo el subsecretario de Gobernación a los periodistas que en el pueblo de Alfajar (Valencia) habían muerto siete sindicalistas, entre ellos los hermanos Paredes, considerados como peligrosos, a consecuencia de la explosión de unas bombas cuando manipulaban con ellas en una casa. En ésta, en un registro, se hallaron cuatrocientas bombas. Practicáronse muchas detenciones.

Dijo también el subsecretario que en Valencia, en el descarrilamiento del «tren sevillano», había habido cinco muertos, once heridos graves y veintiseis leves.

Dos cabos de caballería que querían mezclarse en el movimiento.

BURGOS.—Por noticias particulares se ha sabido que dos cabos de caballería pretendían sumarse al movimiento revolucionario. Dichos cabos encerraron a los soldados en las compañías y se dirigieron luego al Hospital militar con el propósito de sacar de allí algunas fuerzas. Un oficial de guardia los detuvo y avisó al general de la división.

Los cabos han sido encarcelados y en breve serán juzgados en juicio sumarísimo.

EN LOGROÑO

LOGROÑO.—El número de bajas en los disturbios ocurridos en la provincia es considerable. Se sabe que hay un guardia de Asalto muerto y están heridos un capitán de la Benemérita, un teniente de

## El Gobierno se muestra satisfecho de la asistencia ciudadana

Asalto, dos cabos de la Guardia civil y bastantes guardias de ambos cuerpos.

En Ceniceros, los revoltosos se hicieron dueños de la situación durante algunos momentos, y fueron desalojados del Ayuntamiento con fuego de ametralladora.

Hacia las once de la mañana de ayer, fuerzas de Asalto al mando del teniente D. Francisco Rodríguez Archilla, sargento D. Pedro Lafu y cabos D. Pedro Yera y D. Manuel Creiso, se personaron en la calle de Barriocepo número 18, domicilio de Santiago Oñate, de profesión mosaista, con objeto de verificar un registro, por tener la seguridad de haber escondido en su piso una buena cantidad de bombas, según confesión de un hijo de Santiago, llamado Antonio, que estaba detenido en el cuartelillo de las fuerzas de Asalto.

Tomadas las precauciones de rigor, llamó el teniente Sr. Archilla en la puerta del piso que ocupa la familia Oñate, que es la planta baja de la citada finca número 18 de la calle de Barriocepo, sin obtener contestación, a pesar de saber que en el interior había unos niños de corta edad, hijos de Santiago. Ante el silencio, nada tranquilizador, el agente de Policía D. Antonio Rodríguez Alonso, que también asistía al registro, acudió al Juzgado de Instrucción donde se proveyó de un mandamiento judicial a fin de penetrar en el piso.

Roto el candado que había colocado por el exterior, en la puerta, los guardias, fusil al brazo, se internaron en la vivienda encontrando, además del obrero Santiago Oñate, de cuarenta y seis años de edad, a cuatro hijitos de éste, de corta edad.

Espasado convenientemente, se le hicieron por el teniente Archilla las preguntas conducentes a encontrar las bombas, resultando hallar debajo del hueco de la escalera y dispuestas en una especie de alacantilla cubierta con piedras y tierra, entre serrín, unas noventa y dos bombas de las llamadas de pifia, más dos granadas de Artillería y otras varias de distintas formas, así como tubos de hierro y estaño, amén de otros ingredientes para la fabricación de bombas.

La extracción de las bombas del escondrijo donde estaban ocultas la realizó el guardia de Asalto Nicolás Mateo, con gran exposición de su vida, ayudado por otros compañeros, entre ellos por el también guardia Manuel Álvarez, que en los tiroteos sostenidos durante la noche anterior con los revoltosos sacó el capote con numerosos impac-

tos, no recibiendo herida ninguna, afortunadamente.

Además de Santiago Oñate y su hijo Antonio, de veintinueve años de edad, que presta sus servicios como ebanista, fué también detenida otra hija llamada Lola, de unos dieciocho años, siendo ambos conducidos detenidos al cuartelillo de los guardias de Asalto por disposición del capitán, Sr. Arija, que acudió seguidamente de verificado el hallazgo.

Además de este importante hallazgo, tenemos conocimiento de que algunos otros registros efectuados en distintos lugares de la capital, han dado por resultado el hallazgo de algunas otras bombas y petardos.

Esto, en cuanto a registros efectuados ayer, porque, según hemos señalado en nuestro número anterior, la fuerza pública encontró gran cantidad de municiones, pistolas, algún hacha y materias explosivas entre piedras o arrojadas, sin duda, en la huida, por los que hicieron frente a la fuerza.

La mayor parte de las bombas son de las llamadas de forma de pifia, hallándose otras hechas con botes de hoja de lata.

EN VITORIA

VITORIA.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que había comunicado a la Dirección de Seguridad que en Haro se había producido un movimiento extremista que fué sofocado pasada hora y media.

En Labastida se había proclamado el comunismo libertario y se habían producido perturbaciones.

Intervino la Benemérita y surgió una colisión, resultando un guardia muerto y otro herido grave.

Se practicaron veinte detenciones.

Fueron recogidas doce bombas

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—A las nueve y media de la noche se produjo un intenso tiroteo en las inmediaciones del Gobierno civil.

Parece ser que un grupo se acercaba al Gobierno por la prolongación de la Gran Vía, y otro intentaba subir por el paseo de la Independencia.

En ambos puntos se estableció vivo tiroteo durante largo rato.

Los extremistas disparaban desde los tejados de las casas lindantes con la calle de Don Jaime y del Coso, y los guardias contestaban desde los porches del Paseo.

El edificio del Banco Hispano Americano quedó con la fachada acribillada a balazos.

Se ignora el número de muertos

y heridos que pudieron ocurrir en este encuentro, que seguramente fué el más formidable de la noche.

En esta momento sólo sabemos que han ocurrido dos muertos que se dice si son dos repartidores de Teléfonos.

La situación quedó dominada a la media hora próximamente.

A la misma hora en que ocurrían estos sucesos, un grupo de extremistas obstruyó el paso de una ambulancia de Sanidad Militar, cruzándose abundantes disparos con los que protegían la ambulancia.

EN ALCAZAR

CIUDAD REAL.—Cuando elementos extremistas estaban manipulando con bombas en una casa, una de ellas estalló, pereciendo 7 sindicalistas, entre ellos los hermanos Paredes, considerados como peligrosos.

EN LA CORUÑA

LA CORUÑA.—Ha sido declarada la huelga general. Mañana no se publicarán periódicos.

EN VALENCIA

VALENCIA 10.—Durante la madrugada última y en el día de hoy se produjeron algunos incidentes en esta capital. Hoy por la mañana un grupo de elementos extremistas intentó asaltar el Colegio de Jesús y María. Los edificios públicos están custodiados por la fuerza pública. Hoy por la tarde se estableció un tiroteo entre la Benemérita y los revoltosos, que terminó con la huida de los elementos revolucionarios, algunos de los cuales, al parecer, heridos.

EN GRANADA

GRANADA 10.—Al anochecer se han redobladado las precauciones con fuerzas de Seguridad y Asalto.

A las 8:30 se apagó la luz, creyéndose el apagón intencionado. Poco después se restableció la avería.

A las nueve de la noche hizo ex-

plósion una bomba en el Carmen de Adenbunilla, habitado por Dolores Mora, causando daños en el portal.

Poco después se produjeron simultáneamente con explosión los siguientes incendios:

Convento de Santa Inés.

Iglesias de San José y de San Juan.

Convento de las Tomasas, Archivo de la Audiencia; Iglesia del Salvador, ermita del Cristo del Ebro.

A las once de la noche fuerzas de Infantería prestaron servicio en Bancos y edificios oficiales.



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra

**ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO**

De uso en todo tiempo.

No se vende a granel.

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Folleton de EL DIARIO DE AVILA  
**AMOR QUE NO MUERE**  
Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo  
Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

entablar amplia conversación con mi otro vecino, Gabriel Marzo. Las primas me miraban irónicas, como gozándose en esta ofensiva indiferente de Carlos Estremera, y no hay que decir que yo me sentía tremendamente mortificada. Seguramente había hecho el ridículo de un modo tan lamentable con aquellos incidentes desagradables de mi entrada en el salón con cinco minutos de retraso, que hasta el propio Estremera me había calificado de chiquilla tonta, y se tenía a menos entablar una pática con tan insignificante persona. ¡Ay, como me acordé de Enrique Montesinos que ahora me chiquilladas y de mi Martingate de mi alma, donde soy

mi. La señora, al hablar, me miraba furtivamente.  
—Es una chiquilla mal educada a la que no han debido sacar de casa hasta que perdiese un poco el pelo de la cabeza—insistió Rosalía.  
—Del convento, querrás decir—objetó Marquilha con chunga.  
—Lo mismo da. No está presentable.  
—Es que ita Aurora tiene unas cosas... ¿A quién se le ocurre invitarla?—dijo Cecilia Yepes.  
—Pues a mí me parece un encanto insistió la señora.  
—Ea Madrid ha tenido un éxito loco—habló reposadamente otra señora—. Mi sobrino, Paulita Ocaña, estuvo en el cotillón de casa de Titi Naya y dicen que fué un triunfo desafiante. Dirigió el cotillón con Perico Herrera y...  
—¡Bah!  
Este «¡bah!» despectivo de Rosalía, casi no llegué a saborearlo en toda su amargura, porque una sombra se interpuso entre el grupo y mi atribulada personalidad.  
—¿Ha descansado ya de su viaje, señorita?—dijo una voz conocida muy cerca de mí.

Era él: Carlos Estremera. Sin previa invitación, familiarmente, pero con ese aire suyo audaz y respetuoso a un tiempo, se sentó en un sillón cercano al mío, acercóse hasta quedar juntos, y se me quedó mirando con clara curiosidad la distancia. Todos las miradas del grupo femenino que un momento antes discutía acalorado mis méritos, estaban fijas ahora en D. Juan y una servidora. Me engallé... ¿Qué? ¿Es que creían que iba a cometer una nueva tontería? ¿Que me iba a azorar, que iba a perder el uso de la palabra ante el imprevisto honor que me hacía Carlos Estremera? ¿Como si no estuviera yo cansada de hablar con hombres en mi vida! ¡Vaya! Y sonriendo, completamente dueña de mí mismo, repuse a media voz:  
—Completamente, marqués. ¿Y usted de la mala noche?  
—¿Mala dice usted? Fué una noche deliciosa, una noche fantástica...—dijo con cierto ardimiento.  
—Pero la cama de Gutiérrez no debía estar tan blandita como la que me cedió usted a mí.  
—Le aseguro que no lo noté. Te-

nía demasiado lleno el pensamiento del encanto de nuestra presentación para distraerme en notar la diferencia de cama.  
—¡El encanto de nuestra presentación...—ref—Usted sí que conoció a Pilar Caderno, pero esto no sabía que estaba en casa de Carlos Estremera. ¿Por qué no me lo dijo?—reproché.  
—No pensé al principio, la verdad; y luego, me sedujo la idea de hablarle a usted de mí mismo sin que usted supiese que era yo quien le hablaba...  
—¡Muy bonito!  
—¿Esta usted ofendida conmigo, Pilarita?  
Me causó una extraña y deliciosa impresión el oírle pronunciar familiarmente mi nombre. Estaba inclinado hacia mí y no parecía interesarle lo más mínimo que en el salón hubiese otras mujeres. Desde el otro extremo, la mirada malévola de Rosalía vino a azotar la serenidad de mi corazón, siempre ajeno a las bajas cosas, y no sé qué demonio removió el peso de mi soberbia herida haciéndome sentir el deseo de demostrar a aquella ca-

terva de envidiosas que la vida boba y torpe sabía manejar a un hombre también como ellas, o acaso mejor. Con la más adorable de mis sonrisas, murmuré mirando a Estremera con coquetería.  
—¡De ninguna manera!  
—Es usted un primo de cristiano—se entusiasmó el marqués.  
—Pongamos que un poquito menos que Rosalía. ¿no es Rosalía la que está ahora de turno?—dije dejando que a mis ojos se asomase ese diablillo de la coquetería que es superior a mi voluntad.  
—Está muy mal aprovecharse de las confidencias de un amigo...  
—¿De un amigo...? Yo no tengo amigos en la dehesa de Covilla.  
—¿No es usted amiga de cierto cazador que la hospedó una noche de tormenta?  
—Desde luego que sí...  
Nuestra charla se prolongó hasta el momento en que Carlos Estremera decidió marcharse. Las primas me miraban como si quisieran mordirme. La duquesa, en cambio, tenía una sonrisa llena de beatitud cuando al ver a Estremera en plan  
(Continúa.)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta tres líneas (mínimo de inserción) 0,70 pesetas. Cada línea más o fracción de línea 0,25 pesetas.

¿Usted necesita trabajo? ¿Usted necesita un obrero, un operario? Se lo anunciaremos gratis en esta sección.

ENSEÑANZAS

Normalistas y bachilleres. El Instituto de la S. Familia de Murcia anuncia para su provisión 20 plazas para normalistas y bachilleres. Precio de pensión 100 pesetas mensuales. Pasado el primer año podrán aspirar a las medias becas que se conceden. Dirigirse: Director, San Antón, 55. Murcia. Colegio de Santa María de Nieva (Segovia). Primera y segunda enseñanza. Dirigido por la Sociedad «Sadel». Pensión 675 pesetas.

VENTAS

Se vende una máquina Reg. siradora Nacional seminueva a mitad de precio. Razón: Larreta, núm. 1. Avila.

Los mayores descuentos en neumáticos «Garage Avila».

Neumáticos Pirelli. Los mayores descuentos depositario «Garage Avila».

El texto de estos anuncios económicos deberá ser entregado en la Administración del periódico el día antes de su inserción.

Neumáticos y Accesorios automóvil, piden precios al «Garage Avila».

Automovilistas. Los mejores precios neumáticos accesorios. «Garage Avila».

Neumáticos Accesorios automóvil, los mejores precios «Garage Avila».

Cooperativa Cívica Militar de Avila

Debiendo ser provista la plaza de Contable de esta Sociedad, desde el día 8 al 15 inclusive del mes actual, se admitirán durante las horas de despacho al público, las solicitudes de los señores que aspiren a dicha plaza, los que tendrán a su disposición en la Secretaría el pliego de condiciones; advirtiéndose que para poder aspirar a la referida plaza, será condición indispensable, además de poseer los conocimientos necesarios, ser mayor de edad y no exceder de 45 años. El Secretario. — V. Santiago Iglesias.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética. Augusto Figueras, 8 MADRID. Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Florentino Rodero

Fábrica y almacén de curtidos. Despacho: Corriño, 30. SALAMANCA

Zapateros, Guarnicioneros! Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios; en calidad y precios afinados nadie le aventaja, plazos lo que necesitéis: 30 días, 90 días, hasta seis meses.

Dirigidos hoy mismo a esta Casa.

FLORENTINO RODERO Corriño, 30.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA. 400 PAGINAS - 43 ARTICULOS CERCA DE 1.000 GRAFICOS MAPAS - 2.000.000 DE LETRAS COI

PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL LOTERIA DE NAVIDAD N.º 32928 Repartirá 2.000 bonos regalo y de Oficio 2 bonificaciones en el sorteo de la Casa

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES en casa SAILLY-BAILLIERE, Nuñez de Balboa, 25, MADRID

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de fideles, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos e cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Perres. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Los notos del DIARIO DE AVILA

Vendo

de uno a doce vagones de alfalfa para empacada; color verde, en Píña de Campos (Palencia). Hilarío Sobriño.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la londa «La Parislón, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas, juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza 3.º. Teléfono: 5. Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bolsa - Bellido - Bares) MÁS DE 8.700 PAGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - INDICES SECCIÓN EXTRANJERA y pequeño Directorio Universal. Precio de un ejemplar completo CIENTO PESETAS (franco de portes en toda España). ANUNCIE EN ESTE ANUARIO LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO. Anuario Bailly-Baillière y Hiers Reunidos, S.A. Enrique Granados, 25 y 27 - MADRID

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA. Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with 2 columns: Subscription type and price. Avila, un mes... 2 pesetas. Provincia, trimestre como minimum... 6. Extranjero, semestre... 20. Número suelto... 10 céntimos. Idem atrasado... 15.

TARIFA DE PUBLICIDAD

Table with 2 columns: Line type and price. En 1.ª plaza, línea... 0'80 pesetas. En 2.ª... 0'60. En 3.ª... 0'35. En 4.ª... 0'70.

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100. De 10 a 20, el 15 por 100. De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirán un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños. En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10. En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6. En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá de Santander el 20 de enero, la motonave «REINA DEL PACIFICO»

Para Habana, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el

Vapor «ORBITA» 24 de diciembre. «ORDUÑA» 4 de febrero.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clases y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiza V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiza, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cuño ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25. Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2. En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.

Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023



# Almacenes Arturo González

Ofrecen una importante partida de afelpado en señora, caballero y niño a precios baratísimos. No espere a última hora para proveerse de estos artículos, visitando pronto estos ALMACENES elegirá mejor.

Reyes Católicos 10, 11 y 12

## PRECAUCIONES EN AVILA

Como en toda España, y debido a la agitación existente, en Avila se han adoptado grandes precauciones.

La fuerza pública vigila la línea férrea, puentes, centrales eléctricas, telégrafos, teléfonos, líneas conductoras de aguas, sin descuidar tampoco los edificios de alguna valor artístico ni los conventos.

El Gobernador civil, Sr. Torres, de acuerdo con las órdenes recibidas por la superioridad publicó un bando que dice así:

D. César Torres Martínez, Gobernador civil de esta provincia.

Haciendo uso de las facultades previstas por la Ley de Orden Público de 28 de julio de 1933.

Hago saber:

Artículo 1.º Se prohíbe la formación y circulación de grupos y los estacionamientos de personas en las calles, caminos, carreteras y en la vía pública.

Artículo 2.º Prohibida la circulación por las vías férreas serán tratadas como sospechosas cuantas personas ajenas al servicio se acerquen o transiten por dichas vías, puentes, dependencias e instalaciones desde las cinco de la tarde hasta las ocho de la mañana.

Artículo 3.º Con independencia de las penas que el Código señala se aplicarán fulminantemente las sanciones especiales que la Ley de Orden Público previene para el estado de alarma a cuantas personas les sean encontradas armas o sustancias explosivas.

El Gobierno espera que todos los españoles continuarán prestando al Poder público las asistencias necesarias para restablecer el orden, siendo entre ellas las más elementales, las de abstenerse de incurrir involuntariamente en las prohibiciones de este bando y acatar y cumplir celosamente cuantas disposiciones emanen de la Autoridad y de la fuerza armada.

Avila 10 de diciembre de 1933.—El gobernador civil, César Torres.

Anoche visitamos al Gobernador civil, Sr. Torres, quien nos dijo que en esta provincia la tranquilidad era absoluta, pero que no obstante estaban tomadas todas las medidas de prevención por si en un momento se alterase el orden, cosa que no cree probable, pero por el momento pueden estar tranquilos los ciudadanos de Avila de que no pasará absolutamente nada. Anoche corrió el rumor de que habían llegado a ésta elementos de la F. A. I. con propósitos siniestros.

La policía dió batidas por toda la población comprobando que el rumor carecía de fundamento.

## COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Miguel Luis García, D. Felipe Sanjuan, D. Antonio Sánchez, D. Jacinto Flor de Romero, D. Pedro Martín, D. Juan Barbero, D. Aurelio Marín.

Señoras: de Sánchez, de Marín Agüero, de Barbo.

Señoritas de Marín.

Donativos  
D. Sebastián de Antonio, vino, galletas y una participación de lotería de una peseta. D. Herculano Velayos y señora, vino. Una señora piadosa, sopa de pasta.

## Información municipal

El alcalde, Sr. Melero, ha hecho público el siguiente bando que se ha fijado en los sitios de costumbre: D. Melchor Melero López, Alcalde de esta ciudad de Avila.

HAGO SABER:

Que estándose procediendo a la rectificación del Empadronamiento general de 1930, se llama la atención del vecindario sobre la importancia de esta operación y los jefes de familia deben participar a la Sección de Estadística del Ayuntamiento, los cambios de domicilio o traslados a otros términos municipales y cualquiera otra alteración que haya ocurrido u ocurra dentro del año, tanto para la inclusión como para la exclusión en el Censo Electoral, todo ello encaminado a que las operaciones preliminares que se están realizando, se lleven a efecto con la mayor exactitud posible.

Avila 10 de diciembre de 1933.

—En el negociado de aguas del Ayuntamiento nos han manifestado que se están realizando cortes de agua en aquellas casas cuyos propietarios adeudan cantidades tanto por acometidas como por consumo de agua, procedimiento que se continuará con todos aquellos que no hayan cumplido sus compromisos, por este concepto, con el erario municipal.

## Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

Los martes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero.

## La roban la cartera

En la comisaría se presentó una vecina de Cardenosa manifestando que cuando se hallaba comprando en la plaza de Abastos le habían sustraído una cartera que contenía cierta cantidad y una letra que habla pagado en un Banco de esta capital. Los ladrones no han sido habidos.

## Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

## De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositara de Hacienda de esta provincia

D. Manuel A. Díez, 4.531 pesetas; D. Jesús Vila, 59; doña Isidora Marín, 3.666; D. Ignacio Hidalgo, 310; D. Juan Manuel Torregrosa, 7.268; D. Julio Morales, 1.676; don Ladislao Gil, 668; D. Angel Gil, 39.666; D. Marcelo Fernández, 50; D. Vicente Fuentes, 50; Sección de Agricultura del Gobierno civil, 246, doña Jacoba Pérez, 55; doña Emilia Manso, 123; D. Francisco Prieto, 53.

SE ALQUILA piso espacioso propio para oficinas o familia numerosa. Bracamonte, 8. Avila.

SE NECESITA COCINERA D. José María Sánchez. Arévalo.

**Arturo Canales**  
Entarimados del norte, pino rojo.  
Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.  
Asterar, 3. Teléf. n.º 45

## En el Seminario

### La velada del sábado

El pasado sábado se celebró en el Seminario Diocesano una velada literario-musical que los alumnos del Seminario dedicaron a la Inmaculada.

En el estrado tomaron asiento, además del Excmo. Sr. Obispo, el rector del Seminario R. P. Mariano Bartolomé, los profesores D. Justo Sánchez, D. Castor Robledo, don Eduardo Marañón, D. Santos Moro, D. Felipe Robles y representaciones de las Comunidades de Padres Dominicos, Carmelitas, Franciscanos y Paules.

Dió comienzo el acto con la poesía titulada «Déjame ya que te cante» del alumno D. Mariano Cano. D. Gonzalo Otero en un bello discurso demostró como la Inmaculada va unida a la historia de nuestra patria y la devoción que España tiene a la Virgen.

El alumno de latín, D. Ignacio Santero, leyó con excelente entonación un cuento infantil que fué muy del agrado del público. D. Felix Holgado puso de manifiesto en lo que consiste la libertad de enseñanza, y D. Mariano A. Taberna habló de España y la corrección de María; nació la nuestra que siempre se ha distinguido por su amor a la Virgen. Muy interesante el discurso recitado por D. Juan Arroyo sobre el espíritu misionero fomentador del celo sacerdotal. Las poesías «María símbolo del amor» y «Mi primera inspiración» leídas por D. Higinio Sánchez y D. Juan Caso fueron muy elabadas, así como también la composición latina «Gracia plena» de D. Licesio Alvarez.

La parte musical estuvo a cargo de los alumnos dirigidos por los señores Agullera y Muñoz y todos los números fueron muy aplaudidos así como los solistas, señores González y Velázquez, que recibieron muchas felicitaciones por su actuación.

Todos los que intervinieron en la velada fueron aplaudidísimos.

Al final hizo uso de la palabra el Excmo. Sr. Obispo quien felicitó a los seminaristas por demostrar en este día su amor a la Inmaculada, a la cual deben tener por Madre ahora y siempre. Dice que si quieren ser buenos sacerdotes deben buscar en la Virgen la luz y la Virtud, pues su ministerio no es una profesión burocrática, sino un apostolado, y hoy más que nunca lo que necesita la Iglesia son apóstoles que sepan hacer buenos cristianos, y que luchan para convertir a la oveja descarriada.

El Excmo. Sr. Obispo fué calurosamente aplaudido.

Al abandonar el local tanto el Excmo. Prelado como las comiso-

## SOCIEDAD DE SEGUROS «MINERVA S. A.»

Avila 30 de noviembre de 1933. Señor D. Enrique Oriz de Montalván, Subdirector en Avila de la Compañía Española de Seguros Generales «Minerva S. A.»

Mi estimado amigo: He recibido la rueda de repuesto, objeto del al nuestro que tuvo lugar en el coche que tengo asegurado en esa Compañía y tengo el gusto de comunicarle—con el ruego de que lo haga presente a la dirección de Madrid—que quedo muy satisfecho y agradecido de esa Subdirección y de la Compañía, por las facilidades que han dado ustedes para todo, así como por la diligencia y generosidad de que esa Compañía ha dado pruebas; no dudando que con esa manera de actuar, será pronto «Minerva S. A.» una de las Compañías de más prestigio y que más trabaje en España.

Queda de usted agradecido y buen amigo q. e. s. m.,

Enrique Aboin.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 12. Martes. Nuestra Señora de Guadalupe.—Santos Sinesio, Amonaria, vg., Mercuria, Dionisia, Epimaco, Alejandro, Hermógenes, Donato, Majencio, Constancio, Justino, mrs.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Inmaculada Concepción, con rito semidoble y color blanco.

### CULTOS

#### Novena a la Inmaculada

Santo Tomás.—Continúa la solemne novena que la Congregación de Hijas de María y Santa Teresa de Jesús dedican a la Santísima Virgen en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces de la novena, sermón a cargo del R. P. Eduardo Gómez, superior de la Casa de Misioneros Hijos del Corazón de María, de Zamora, reserva y Salve.

En el homenaje al director de la Academia militar de Toledo señor Gamir Uibarri por su ascenso al generalato, el teniente ayudante de profesor D. Luis Arés Arroyo le entregó un retrato a pluma ejecutado por el mismo Sr. Arés.

También con motivo de haber terminado la licenciatura en Derecho el capitán de Intendencia D. Guillermo Hernández Méndez, sus compañeros le regalaron un birrete costeador por los capitanes y tenientes que desempeñan cargos en aquel centro militar.

SE NECESITA habitación para matrimonio, informes en esta administración.

nes, fueron objeto de grandes demostraciones de afecto.

Muy de veras felicitamos al reverendo padre rector, superiores del Seminario, y alumnos del mismo, por el éxito obtenido en esta fiesta cultural en la que nos hicieron pasar unas horas agradabilísimas.

## Ecos de sociedad

### Necrológica

Ayer entregó su alma al Creador en el convento de Santo Tomás el R. P. Fr. Casimiro Hernández. Nació en Ciudad Rodrigo (Salamanca) el día 6 de febrero de 1870. Tomó el santo hábito Dominicano en el convento de Ocaña (Toledo) en el año 1887, y después de haber terminado sus estudios en aquel Convento y en el de Santo Tomás de Avila, los superiores le designaron para que en Jerusalén hiciese estudios especiales de Sagrada Escritura. Pero sus deseos de servir a Dios en las misiones hicieron que pasara toda su vida entre fieles, predicando el Santo Evangelio. Apóstol infatigable, mereció que los superiores de la provincia del Santísimo Rosario le nombrasen Vicario de Amoy (China), donde él ejercía su ministerio. Las continuas privaciones hasta de lo necesario, los sacrificios que por salvar a las almas tenía que hacer sin cesar aún con menoscabo de su salud física, miraron bien pronto sus fuerzas. Una gran dilatación del corazón le obligó a regresar a España en busca de la salud perdida, para luego volver a su querida misión por la que siempre suspiraba. Pero Dios quiso recompensarle antes sus trabajos llamándolo a recibir el premio de un verdadero apóstol. Fué el P. Casimiro muy amante del estudio. Y no obstante sus ocupaciones de misionero encontraba tiempo para escribir sobre asuntos de Sagrada Escritura. Al morir dejó ya preparados cuatro tomos acerca del Nuevo Testamento. De carácter dulce y amable, nunca se le veía quejarse de sus dolencias.

Descanse en paz el P. Casimiro modelo de religiosos, celoso misionero, y fiel imitador de las virtudes

En Madrid se declaran en huelga los obreros de la C. N. T. Y los de la U. G. T. condenan el paro.—Diversos jefes de minorías ofrecen su apoyo al Gobierno

## LA LOTERIA

### El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

15 550.—Madrid; 120.000 ptas.  
18 549.—Murcia; 65.000.  
17 745.—Madrid; 30.000

Los números premiados con 2.000 han sido:

21 902; 102; 13 885; 5 500; 1.657; 3.832; 30 900; 22 788; 2 457; 15.000

### El tiempo que hace

MADRID 11, 4:30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 2 grados y mínima 2 bajo cero. Temperaturas extremas, máxima 15 grados en Sevilla Huelva y Málaga; y mínima 4 bajo cero en Segovia. En el Atlántico y al Norte de las Azores persisten las presiones altas y las débiles forman varios núcleos de poca importancia sobre España y el Occidente de Portugal. En toda España ha habido vientos ligeros y algunas nubes. Tiempo probable: Vientos flojos dirección variable y cielo con alguna nubosidad.

—A primera hora de la mañana los obreros de la C. N. T. abandonaron el trabajo accionando para que hicieran lo mismo a los de la U. G. T., pero estos condenan el paro y no están dispuestos a secundario. En las barriadas extremas, ante el anuncio de la huelga de panaderos, cundió la alarma creyéndose que faltaría el pan y se formaron largas colas en las tahonas y panaderías viéndose la fuerza pública obligada a dar varias cargas disolviendo los grupos que se formaban en diferentes puntos. Hasta el momento de telefonar no han ocurrido incidentes de impor-

de Jesús Salvador y a sus hermanos en religión, los beneméritos PP: Dominicos, hacemos presente nuestro sentimiento por la pérdida de un miembro tan valioso de la ilustre Orden Dominicana.

### Jubilado

Por orden del Ministerio de Instrucción Pública ha sido jubilado el director del Instituto D. Guillermo H. de la Magdalena.

### Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el oficial de la Audiencia D. Lope Pérez Mateos.

—Se halla mejor de la indisposición sufrida la distinguida señorita Isabel Albarrán.

### Aniversarios

Hace años que fallecieron el comisario de Guerra D. Adolfo Medina, y el joven D. José María Enrique Hernández.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

### Poseosiones

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero Industrial de la provincia de Avila, para el que ha sido recientemente nombrado, don Ramón María López.

—Se ha posesionado del cargo de interventor de Hacienda de esta provincia, al jefe de Administración del Cuerpo general, D. Antonio Llaguno, ya conocido y muy estimado en esta capital en donde hace años prestó sus servicios en la Delegación de Hacienda, dejando gratos recuerdos de su ilustración y amable trato.

Al felicitarle y felicitarlos de volverle a ver por estas tierras castellanas, le significamos nuestro deseo ferviente de que la estancia entre sus antiguos amigos le sea muy grata.

El gobernador ha manifestado que se habían tomado las medidas pertinentes para evitar que falte el pan.

—En la red eléctrica del Puente de Valcas, en la que ayer se ejecutaron actos de sabotaje, han sido ya realizadas las oportunas reparaciones.

—El Sr. Martínez Barrios recibió la visita de los señores Fanjul y Calderón que ofrecieron su ayuda al Gobierno. Igualmente han peticionado el Sr. Maura y otros.

—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que consideraba sofocado totalmente el movimiento. También dijo que en Villanueva de la Serena había sido tomada una casa en que se habían hecho fuertes los revoltosos castellanos por un sargento del Tercio extranjero que tiene en su hoja de servicio diversos hechos de valor. Al ser tomada la casa se encontraron dentro cuatro muertos y en la calle fué recogido otro más. Las fuerzas tuvieron un sargento y un guardia civil muertos y un guardia civil y otro de asalto heridos.

—La U. G. T. ha acordado ordenar que no secunden los paros y que sus afiliados entren al trabajo en toda España.

—El Jefe del Gobierno recibió a los periodistas a los que dijo que los focos de rebelión estaban perfectamente localizados. También manifestó que la visita que le hizo el Sr. Gil Robles fué para ofrecerle el apoyo de su minoría y que en el mismo sentido se han expresado el Sr. Maura y el jefe de los agrarios. Dijo que no es cierto que pudiese declararse el estado de guerra y dirigió grandes elogios a la fuerza pública y a la ciudadanía del pueblo.

—Los Institutos han cerrado sus clases.

BARCELONA.—El Sr. Maclá reunirá esta tarde en su despacho a las autoridades civiles y militares para tomar medidas relacionadas con los conflictos planteados.

—Nutridos grupos de obreros recorrieron diversas barriadas accionando a los trabajadores y logrando que se produjera el paro en San Andrés y en Pueblo Nuevo.



El excelente  
**Nitrato de Cal IG.**  
ESTE AÑO BARATISIMO

PARA CONSULTAS TÉCNICAS:  
CONSULTORIO AGRONÓMICO  
DE LA  
UNIÓN QUÍMICA Y ELUCH, S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2  
D. JOSE GARCIA SANTALLA  
Salamanca Pozo Hilerá, 38.

Representante regional: